
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, 
REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO, PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.
Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
quinze horas e trinta e sete minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta 
cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Ver. Paulo César Monaro,  do 
Primeiro Secretário o Ver. Antonio Carlos Ribeiro em ad hoc e do Segundo Secretário o Ver. 
Edison Carlos Bortolucci Junior em ad hoc. Neste momento o Presidente Ver. Paulo César 
Monaro solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os seguintes vereadores: Antonio 
Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, 
Esther Galina Silva Branco de Moraes, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, 
Kátia Renata de Freitas Ferrari, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, e Valmir 
Alcântara de Oliveira. AUSENTES:  Arnaldo da Silva Alves, Celso Luís de Ávila Bueno, Elton 
Aparecido Cezaretti, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca, Nilson Araújo da Silva e Reinaldo Oliveira Casimiro. Havendo quórum 
regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos 
trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  EXPEDIENTE – A Ata da 41ª 
(quadragésima primeira) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e quatro foi devidamente 
assinada pelos vereadores presentes. ENTREGA DE MOÇÃO: Neste momento encontrava-
se no plenário da Câmara Municipal, a Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA) 
do supermercado Pague Menos Loja 01, para receber a Moção de Aplauso nº 345/2024, de 
autoria do vereador “Careca do Esporte”, que manifesta aplauso pela iniciativa e realização 
das palestras para a segurança dos colaboradores na SIPAT. Neste momento o Presidente 
Paulo César Monaro convidou o Vereador Valmir Alcântara de Oliveira, para que conduzisse 
os convidados até a Tribuna onde todos os homenageados e vereador puderam agradecer e 
se manifestar. INCLUSÕES:  a Vereadora Esther Galina Silva Branco de Moraes solicitou as 
inclusões das moções de nºs.: 366,367 e 368/2024; o Ver. Oswaldo Bachin Filho  comunicou 
a chegada do novo representante da Delegacia de Defesa da Mulher o Delegado Dr. 
Leonardo de Freitas Silva; o Ver. Reinaldo de Oliveira Casimiro solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Sinval Ferreira; o Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou o 
adiamento ao Projeto de Lei nº 09/2023; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Sr. Antonio Aparecido Dias do Prado; o Ver. Celso Luis de 
Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Rafael Vandir Gonçalves; o 
Vereador Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. 
José Carlos Xavier; O Ver. Antonio Carlos Ribeiro solicitou a suspensão do Projeto de Lei nº 
44/2023 - “Institui a Política Municipal de Combate a Poluição Sonora no município de Santa 
Bárbara d’Oeste e dá outras providências”; o Ver. Eliel Miranda solicitou a inclusão do 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 74/2023; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior requereu a 
suspensão da sessão em virtude do parecer jurídico do Substitutivo à Proposta de Emenda à 
Lei Orgânica nº 02/2024: : “Dá nova redação aos artigos 10, VII e VIII, 12, §1º, 38 § 1º e 119, 
§ 9º, inciso I, da Lei Orgânica do município de Santa Bárbara d’Oeste”,o que foram acatados 
por todos os vereadores presentes. Às quinze horas e cinco minutos a sessão foi suspensa e 
retomada às quinze horas e vinte e nove minutos. Em tempo o Ver. Edison Carlos Bortolucci 
Júnior solicitou inversão de pauta e o Ver. Eliel Miranda solicitou a discussão em bloco de 
seus Projetos bem como convidado pelo Presidente a fazer parte da Mesa Diretora como 
Segundo Secretário em ad-hoc. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim 
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Ata da 42ª Reunião Ordinária, de 19 de novembro de 2024

a situação das matérias constantes da mesma. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) SUBSTITUTIVO À 
PROPOSTA DE EMENDA À 
LEI ORGÂNICA Nº 02/2024 - 
“Dá nova redação aos artigos 
10, VII e VIII, 12, §1º, 38 § 1º e 
119, § 9º, inciso I, da Lei 
Orgânica do município de Santa 
Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 
Edison Carlos Bortolucci Júnior 
e outros

APROVADO 19 (dezenove) votos 
favoráveis 

2) PROJETO DE LEI Nº 
09/2023 - “Institui o Fórum 
Permanente de Integração de 
Políticas de Combate ao 
Racismo e Promoção da 
Igualdade Racial no Município 
de Santa Bárbara d´Oeste, e dá 
outras providências”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

ADIADO A pedido do Ver. Júlio 
César Santos da Silva.

3) PROJETO DE LEI Nº 
41/2023 - “Prevê direito a 
acompanhante e visita aberta 
durante a permanência em 
atendimento ou internação a 
todo usuário dos serviços de 
saúde”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

ADIADO A pedido do Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Junior

4) PROJETO DE LEI Nº 
44/2023 - “Institui a Política 
Municipal de Combate a 
Poluição Sonora no 
município de Santa Bárbara 

SUSPENSO A pedido do Ver. Antonio 
Carlos Ribeiro.
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d’Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda e outros.

5) SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 74/2023 - 
“Dispõe sobre a criação do 
Índice de Desempenho da 
Gestão Municipal em Santa 
Bárbara d´Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Celso Luís de 
Ávila Bueno e Reinaldo 
Oliveira Casimiro.

6) PROJETO DE LEI Nº 
103/2023 - “Limita os gastos 
com publicidade e 
propaganda da 
Administração Direta e 
Indireta do município de 
Santa Bárbara d´Oeste”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

ADIADO A pedido do Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Junior

Às quinze horas e trinta e nove minutos a sessão foi novamente suspensa e retornou às 
quinze horas e cinquenta e um minutos. o Presidente convidou novamente o Ver. Eliel 
Miranda a compor a Mesa como Segundo Secretário em ad-hoc.

MOÇÕES RESULTADO

Nº 354/2024 – “Aplaude o Lions Clube de Santa Bárbara 
d’Oeste pela Campanha de Doação de Sangue realizada na 
sede da instituição dia 05 de novembro de 2024”. Autoria: 
Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior.

APROVADA

Nº 355/2024 – “Manifesta Moção de Aplauso ao Padre Ênio 
José Barbosa por assumir o cargo de Vigário na Paróquia 
São Paulo Apóstolo nesta cidade”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.

APROVADA

Nº 356/2024 – “Manifesta Moção de Aplauso ao Sr. Daniel de 
Castro (Gordo) pelo terceiro mandato consecutivo como 
Presidente do União Agrícola Barbarense”. Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADA

Nº 357/2024 – “Manifesta aplauso aos alunos Bryan Mikael APROVADA
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Coutinho Correa, Douglas Felipe Pereira Cardoso, Henzo 
Bordon, Miguel Alves Do Amaral E Miguel Pietro De Oliveira 
pela participação na 61ª Jornada de Foguetes”. Autoria: Ver. 
Antonio Carlos Ribeiro

Nº 358/2024 – “Manifesta aplauso a professora Ana 
Paula, da disciplina de Língua Portuguesa e a todos os 
gestores pedagógicos, que contribuíram para que fosse 
viabilizado o projeto Dia dos Autógrafos, do Projeto 
Estante Mágica, na Escola Estadual Odair de Oliveira 
Segamarchi”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

Nº 360/2024 – “Manifesta apelo a empresa CEL Engenharia 
por maior atenção e agilidade com a execução de serviços de 
sua responsabilidade, neste município”. Autoria: Ver. Felipe 
Eduardo Gomes Corá. 

APROVADA

Nº 361/2024 – “Manifesta apelo à Secretaria de Trânsito para 
a Implementação de Medidas de Segurança no Cruzamento 
da Avenida São Paulo com a Rua Gabriel Pereira de Brito em 
Santa Bárbara d'Oeste”. Autoria: Ver. Felipe Eduardo Gomes 
Corá.

APROVADA

Nº 362/2024 – “Aplaude os integrantes do Santa Bárbara 
Off-Road e Capivara Clube Santa Bárbara pela 
organização do 7º Santa Bárbara OFF-ROAD”. Autoria: 
Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior.

APROVADA

Nº 366/2024 – “Manifesta aplausos pela realização da FEIRA 
AFRO BÁRBARA 2024”.  Autoria: Verª. Esther Galina Silva 
Branco de Moraes.

APROVADA

Nº 367/2024 – “Manifesta aplausos pela realização do 
NOVEMBRO NEGRO 2024, em Santa Bárbara d`Oeste”. 
Autoria: Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes. 

APROVADA

Nº 368/2024 – “Manifesta Repúdio as ofensas racistas 
ocorridas nos Jogos Jurídicos 2024 entre a Pontifícia 
Universidade Católica de São Paulo e a Universidade de São 
Paulo”. Autoria: Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes. 

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
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1) Nº 783/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre emenda parlamentar destinada para asfalto”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

2) Nº 784/2024 – “Requer informações acerca da falta da 
vacina Meningite, em Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fon.

APROVADO

3) Nº 785/2024 – “Requer informações quanto as 
acomodações para medicação nos Prontos Socorros”. 
Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADO

4) Nº 786/2024 – “Requer informações quanto à implantação 
do Programa de Pedido de Demissão Voluntaria (PDV), no 
ano de 2025”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADO

5) Nº 787/2024 – “Requer informações quanto a implantação 
do Programa de Recuperação Fiscal REFIS, no ano de 
2025”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADO

6) Nº 788/2024 – “Requer informações do Centro Comercial 
Tivoli Shopping sobre ações e/ou iniciativas de combate ao 
racismo em suas dependências”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADO

7) Nº 789/2024 – “Requer informações por qual motivo a falta 
de medicamentos nas UBSs na cidade de Santa Barbara 
d'Oeste”. Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

8) Nº 790/2024 – “Requer informações sobre a demora de 3 
meses para os exames de ultrassom, nas gestantes nas 
UBSs na cidade de Santa Barbara d'Oeste”. Autoria: Ver. 
Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

9) Nº 791/2024 – “Requer informações sobre a falta da vacina 
de meningite nas UBS na cidade de Santa Barbara d'Oeste”. 
Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:
            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO

Eliel Miranda 16h27 às 16h38
Antonio Carlos Ribeiro 16h38 às 16h48
Júlio César S. da Silva 16h48 às 16h56

Carlos Alberto P. Fontes 16h56 às 17h06
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Às dezessete horas e seis minutos assume a Presidência da presente reunião o Vice-
Presidente, Vereador Celso Luis de Ávila Bueno.

Paulo César Monaro 17h06 às 17h20
Às dezessete horas e onze minutos foi realizada a chamada onde estavam presentes os 
Vereadores: Antonio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella 
Fontes, Celso Luis de Ávila Bueno, Edson Carlos Bortolucci Júnior, Isac Garcia Sorrilo, 
Julio César dos Santos, Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas 
Ferrari, Oswaldo, Paulo César Monaro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

Celso L. de Ávila Bueno 17h20 às 17h30
Valdenor de J. G. Fonseca Abriu mão 17h30 
Edison C. Bortolucci Júnior 17h32 às 17h41
Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezessete horas e 
quarenta e um minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense

PAULO CÉSAR MONARO
-Presidente-

          CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
             -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=N32SM1N667X39W5V, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: N32S-M1N6-67X3-9W5V
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